

A lap szellemi részére vonatkozó
minden közlemény
Margitai József szerkesztő
névére küldendő.

Kiadóhivatal:
Fischel Fülöp könyvkereskedése
Ide küldendők az előfizetési díjak,
nyilvánter és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítatnak.

MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

Előfizetési árak:
Égész évre 4 frt.
Fél évre 2 frt.
Negyed évre 1 frt.
Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetések elfogadtatnak:
Budapest: Goldberger A. V. és
Eckstein B. hird. irod. Bécsben:
Schalek H., Dukas M., Opellik A.,
Altalanos Tudósító-hirdetési osz-
tálya Budapest.

Nyilvánter petitióra 10 kr.

A »Csáktornyai Takarékpénztár«, »Muraközi Takarékpénztár«, »Csáktornya Vidéki Takarékpénztár« sat. hivatalos közlönye.

Karácsony ünnepén.

Jézus nevével ajkunkon, az Ő erényei után való törekvéssel szívünkben üljük meg a karácsonynak ünnepét!

Mulhatnak évek és századok, de nem fog elmulni Jézus tisztelete, mert ő vezette a tévelygő emberiséget a tövises mesyére. Ő tanított meg bennünket az élet magasabb czéljának megismerésére: a szeretetre. Neki kellett jönni, hogy megértsük ezt, neki kellett meghalni, hogy kövessük ezt.

Bűnösök vagyunk mi, mindennapi emberek. Erkölcsünkben megfogytokozva, lelki erélyünkben meggyöngyölve, érzéseink által zsarnoki rabigába hajtva élünk és dolgozunk a nap alatt, mely látta a Megváltó születését és halálát . . . S mégis, mikor eljősz te, hagyományok hagyományja által megszentelt ünnep, gyönyörű Karácsony: boldognak érezzük magunkat, jóknak, az Ur kegyébe érdemeseknek. Hibáink és gyöngeségeink tudata daczára át és áthat bennünket az a meggyőződés, hogy szívünk mélyén nem vagyunk mi olyan romlottak, mint ahogyan cselekszünk az élet kényszerre alatt és hogy sorunkat a magasabb hatalom kormányozza bölcsen és jó indulattal. Nem lehet ez másképen, mert hiszen te megváltottál bennünket, Jézus . . .

Hideg van, tél van. Ezer és ezer hajlékban inség és szomorúság tanyázik. A nyomor, mely egydős az emberiséggel, aránytalanul növekedik az évek növekvő számával. De nagy az ő számuk, kiknek szomoró karácsonya van! S midőn magunkba szállunk és örvendezünk a világ megváltójának születése fölött, gondoljunk azokra, akik sötét indulatokkal eltelve járnak a Golgothát, a nyomor széles országútját.

Adjunk a szegényeknek! a Megváltó is szegény vala.

Üdvözölve légy Karácsony! Te oázis a mi sivatagunkban; olajág a mi folyton esaltogó fegyvereinken; pacsirta dal a mindennapi élet tomboló zajában gyönyörű Karácsony, légy üdvözölve!

Megszületett . . .

Emelkedj fel óh sziv most szárnyaidra,

Törj elő te legszentebb érzület;

S buzogj, mint forrás, mely szomjunkat oltja:

Az Üdvözítő im megszületett!

Mindent betöltő égi, szende béke

Jőj, harnatozd be a hívő kebelét,

Melynek mélyébe szent áhitat tért be,

Hogy megérthesse e nap mit jelent.

Hogy méltóképp s buzgó hittel imádjá

Azt, ki meghozta a vesztett kegyet.

Örvendő ember, megnyílt a kegynek árja:

Az Üdvözítő im megszületett!

Légy áldva Bethlehem, üdvünk bölcsője. —

Hol az isteni szeretet ragyog;

Hozzád van háládó imánk szövődve,

Rólad zengnek a mennyei karok!

Eláraszta ég s föld Isten kegyével —

Áhitatra készit buzgó érzület.

Zengjünk mi is angyalok énekével:

Dicsőség Neked, ki ma született!

Nagy Ferencz.

A szabadelvű párt megalakítása.

Vármegyénkben a jelenlegi kormányt támogató, az országos nemzeti párttal erősödött szabadelvű párt alakított meg e hó 10-én Zala-Egerszegben.

Az értekezlet vezetésére korelnökül Molnár Eleket kérték fel, aki a bizalmat megköszönve, az elnöki széket elfoglalta s az értekezletet megnyitotta. Jegyzőül Ziegler Kálmánt kérték fel.

Ezután Barcza László szólalt fel; előadja a szabadelvű pártnak vármegyénkben megalakítása tárgyában megindult mozgalmnak a történetét.

Majd Mandel Pál, az alsó-lendvai kerület országgyűlési képviselője, szólalt fel. Ajánlja a szabadelvű párt megalakítását.

Az általános helyesléssel kísért beszéd befejeztével hozzá szölt még Skublics Jenő aki kijelentve, hogy egy tömör, egységes pártra van szükségünk alkotmányunk megvédésére s a megoldásra váró belreformoknak sikeres keresztülvitelére. Ajánlja tehát részéről is a szabadelvű párt megalakítását, ami köz-helyesléssel találkozott.

Az értekezlet vármegyénkben a szabadelvű párt megalakítását egyhangulag nagy lelkesedéssel kimondolta és egyhangulag élénk eljenzés között Skublics Jenőt a megalakult vármegyei szabadelvű párt elnökévé, Koller Istvánt és Herteledy Ferenczet alelnökeivé, Szűcs Dezsőt, dr. Czinder Istvánt, Boschán Gyulát, Krosetz Gyulát jegyzőivé megválasztotta.

Skublics Jenő, a volt nemzeti pártnak vármegyénkben egyik oszlopos tagja, meleg hangon mondott köszönetet a megisztelő bizalomért, amelylyel őt az értekezlet egyhangu határozata a megalakult vármegyei szabadelvű párt elnökévé megválasztani szíves volt; poetikusan hangon fejezte ki abbéli reményét, hogy az új párt Széll Kálmán neve alatt egy új zászló, Deák Ferencz tradíciójának legisztelőbb fenntartása; ebben az egyesülésben látja Magyarországnak egy szebb jövőjét, ami adja Isten, hogy mielőbb bekövetkezzék.

Szavait zajos éljennel fogadták. Majd Barcza László tette, meg az értekezlet köz-helyesléssel találkozott indítványát, hogy

mindegyik választókerületre nézve küldjön ki egy bizalmi férfit azzal a megbízatással, hogy kerületük választóit hívják össze s kerületenként szervezzék a szabadelvű pártot s válaszzák meg azt a négy tagot, akivel a kerület a központi választmányban képviselve lesz.

A tett indítvány elfogadásával az értekezlet ily célból bizalmi férfiakul megválasztotta: a tapolczai választó kerületben Takács Jenőt, a szent-gróthiban dr. Gyömörey Vinczét, a keszthelyibe Batthány József grófol, a nagy-kanizsaiban Eperjess Sándort, a letenyeiben Schmidt Emilt, az alsó-lendvaiban Fuss Nándort, a zala-egerszegiben Skublics Jenőt, a csáktornyaiban Ziegler Kálmánt, a bakaiban Sanveber Józsefet.

Ezután a megalakult szabadelvű pár Széll Kálmán miniszterelnökhöz üdvözlő sürgöny küldését határozta el, Molnár Elek korelnöknek az értekezlet vezetéséért, Barcza Lászlónak a párt megalakítása érdekében kifejtett ügybuzgó működéséért jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét.

Megyei rendes közgyűlés.

Zalavármegye törvényhatósága decembri rendes közgyűlését dr. Jankovich László gróf főispán elnökle alatt f. hó 11-én tartotta.

Elnökli főispán üdvözölvén a megjelent bizottsági tagokat, a gyűlést megnyitja s felkéri a közgyűlést első sorban a kijelölt választmány megalakítására, amelybe a maga részéről Batthány Ernő gróf, Ziegler Kálmán és Isó Ferencz bizottsági tagokat kinevezte, a közgyűlés pedig Eperjess Sándor, Koller István és Szabó Imre bizottsági tagokat megválasztotta.

A szavazat szedő küldöttség tagjaivá a főispán Isó Ferencz elnökle alatt Laubheimer Oszkár és Margitai József bizottsági tagokat nevezte ki. Ezzel a szavazással egydíjű fog folyni a közigazgatási bizottsági tagjaira a titkos szavazás, amelyhez elnökli főispán két szavazat szedő küldöttséget nevezett ki, egyiket Putheány Géza báró elnökle alatt Szűcs Dezső és Rajky Lajos, a másikat Tóth István elnökle alatt Altay Guidó és Anyos Kálmán tagokkal.

Szolgabírónak Gájásy Lajos ötödäljegyzőt választotta meg a közgyűlés, míg az üresedésben levő IV-ed aljegyzői állásra Kaufmann Mátyás árvaszéki jegyzőt, az üresedésben jött V-öd aljegyzői állásra pedig Csatary Elemér esztergomi lakos tb. aljegyzőt s az illetőket elnökli főispán megválasztott tisztviselőknél elnökli kijelentette.

A közigazgatási bizottság tagjaivá az 1900/1-ik évre dr. Czinder István, Eperjess Sándor, Herteledy Ferencz, Koller István, Ziegler Kálmán törvényhatósági bizottsági tagokat választotta meg a közgyűlés a megejtett titkos szavazással.

Az 1886. évi XXI. t.-cz. 25. §-a alapján a közgyűlés az igazoló választmányt az 1900-ik évre újból megalakította; annak elnökévé Hajik István, tagjaivá Boschán Gyulát, dr. Czinder Istvánt, dr. Mangin Károlyt elnökli főispánt kinevezte, a közgyűlés pedig tagokká Botfy Lajost, Czukelter Lajost, Csutor Jánost és Krosetz Gyulát megválasztotta.

A vármegyei járási orvosoknak fizetés emelés iránt beadott kérelmét a közgyűlés méltányolja s a belügyminiszterhez azzal terjeszti fel, hogy a kérvényt a vármegye többi tisztviselőinek fizetés emelés tárgyában beadott kérvényhez csatolni s annak idején kellő figyelemmel venni sziveskedjék.

Jóváhagyást nyert Perlak nagyközség képviselőtestületének községi pótdadó tárgyában hozott határozata. Jóváhagyást nem nyertek: Csehovecz, Alsó-Pusztákovecz és Pálinovecz községek képviselőtestületének jegyzői lak vétele tárgyában hozott határozatai.

A közgyűlés határozatilag kimondotta, hogy a vármegyei telefonhálózat létesítését szükségesnek tartja még pedig olyképen, hogy nemcsak a járási székhelyek legyenek a vármegyei központtal, hanem egyttal az egyes körjegyzőségek székhelyei is a járási székhelylél összekötve s az ez irányban szükséges munkákat, költségvetés egybeállítására céljából bizottságot küldött ki.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **A karácsonyi ünnepek** alkalmából lapunk t. olvasóinak boldog, szerencsés és szép ünnepeket kívánunk. Találjon állandó otthont minden házban a szeretet, meglepés és boldogság!

— **Wlassics Gyula utca.** Hódmező-Vásárhelyen, a nagy költséggel kibővített áll. óvónőképző mellett, szép új utcát nyitottak. Ezt az utcát, a közoktatásügyi miniszter hazafias érdemei elismeréséül, Wlassics Gyula-utcának nevezték el. Hódmező-Vásárhely törvényhatósági bizottságának egyhangú határozatával.

— **Dr. Jankovich László gróf** Zalavármegye főispánja e hó 17-én Csáktornyára érkezett. Ő Meltósága 18-án a déli vonattal utazott székhelyére.

— **Kinevezés.** A zalaegerszegi kir. pénzügyigazgatóság Bayer Miksa letenyei lakost a letenyei m. kir. adóhivatalhoz díjtalan gyakoronokká nevezte ki.

— **Eljegyzés.** Ifjú Baumhack Frigyes dráva-vásárhelyi vendéglős jegyet váltott Mohárics Pál ugyanottani vendéglős kedves leányával, Antonia kisasszonnyal.

— **Jótekingo asztaltársaságok.** A Szei-vert-héle vendéglőben levő Első Magyar Asztaltársaságnál f. hó 16-án perselynyitás volt, a szegény iskolásgyermek felruházására 33 frt 57 kr. gyűlt egybe. Ugyanakkor tartaltot meg a tisztújítás, az asztaltársaság elnöke Rosenberg Lajos lett.

— **Közgyűlés.** A csáktornyai izr. hitközség folyó hó 31-én tartja évi közgyűlését.

— **Athelyezés.** A székesfehérvári kerületi csendőrpáncsnokság Németh István csendőrrmestert Alsó-Domboruról Csesztregre, Albert János őrmestert pedig Csesztreg-ről Alsó-Domborura helyezte át.

— **Pályázati határidő.** Csáktornya községnél megüresedett községi jegyzői állásra pályázat lőn hirdetve 1900. évi január 11-ki határidővel.

— **Rendkívüli közgyűlés.** A csáktornyai gőzmalom és villamtelep részvénytársaság 1900. év január 1-én rendkívüli közgyűlést tart a következő tárgyakkal: 1. dr. Hajós Ferenc és Meyer Károly igazgatói és Csakathurner Herman felügyelői bizottsági tagok lemondása. 2. Baron Lipót üzletvezető igazgató felmondása. 3. Jegyzőkönyv hitelesítése.

— **Társasestély.** A csáktornyai kereskedelmi kaszinó karácsony másodnapján saját helyiségében társasestélyt rendez.

— **Halálozás.** Pongrácsics Ferenc varasdi lögműziumi igazgató a Ferenc József-rend lovagja, 65 éves korában meghalt. A

megboldogult Perlakon született, özvegyet és 3 gyermeket hagyott hátra. Nyugodjék békével!

— **Jutalmazás.** A magyar földmíveltetézet által a gyümölcsfatermesztés foglalkozó és azt oktató tanítók és kertészek részére az 1899. évre adományozott jutalomdíj elnyerése iránt beérkezett pályázati kérvények közül a földmívelésügyi miniszter által behívott bíráló bizottság Danitz Sándor stridói állami igazgató tanítónak a 100 forintos jutalomdíjat ítélte oda.

— **A csáktornyai önkéntes tűzoltóegylet** parancsnokságának legutóbbi ülésén elhatározta, hogy a tagok elméleti kiképzésének előmozdítása céljából a téli hónapokban, midőn az időjárás miatt gyakorlatok nem tarthatók, esténként elméleti előadások fognak rendeztetni az őrtanya helyiségben a tűzoltói szakismeretek köréből, annyival is inkább, mert a jövő évben 25-éves fennállásának ünnepét is üli meg az egylet, mely tűzoltótestületek körében még nagy ritkaság. Az előadások január hóban veszik kezdetüket.

— **A Kisdedővő-Egyesület** mult pénteken választmányi gyűlést tartott. Ziegler Kálmán elnök előterjesztése, mivel gyakorlatra már eddig is többen önként jelentkeztek, megkeresi a választmány a kir. tanfelügyelőt, hogy az óvó-intézzettel kapcsolatosan egy hathavi állandó menedékházi dajkataranfolyamnak szervezését a kormánytól kieszaközölje. — Dekkert Józsefné óvónő végkielégítése folytán az intézzettől megválva, állására a pályázat kiírati. A választást jövő évi január 14-én ejtik meg, mely alkalommal, mert e hó végén a folyó ciklus is lejár, az új alakulás is megtörténik. E végből az egyesület költségvetéséből bizottság küldetik ki, melynek feladata új tagok gyűjtése lesz. — Végül segélyért a kormányhoz kérvénnyel fordul az egyesület.

— **A csáktornyai sport-egyesület** 1899. december 31-én a »Zrinyi« szálloda nagytermében tánczcsal egybekötött jótékonzélu Szívteszter-estélyt rendez. Belépti-díj: személyjegy 3 korona, családjegy 6 korona. Kezdeté 8 $\frac{1}{2}$ órákor. A belépti díj a trefás sorsjátékban való részvétellel is feljogosít. Műsor: 1. Lengyelke, zongorán, fuvola és 2 hegedűvel. 2. Felolvasás. 3. Akrobata mutatványok. 4. Induló, előadja a sport-egyesület teljes zenekara. 4. Trefás történelmi kiállítás megnyitása. 6. Trefás sorsjáték.

— **Az esküdtbíráskodásról.** Január 1-én életbelép az 1896. évi 33. t.-cz (bűnvádi pörrendtartás); az 1897. évi 33. t.-cz. (esküdtbíráskodásokról) és az 1897. évi 34. t.-cz, mely az új esküdtbírásgok hatáskörét szabályozza. E szerint az esküdtbírásg ítélt a súlyosabb és egyszerűbb tényálladéku bűntettek azon eseteiben, melyekre 5 éven felüli fegyház, börtön vagy államfogház büntetés van szabva. 1900. január 1-től kezdve az esküdtbírásgok elé fog tartozni a következő 18 közönséges bűntett, ugymint: 1. a felségértés, 2. a király bántalmazása, 3. a hütlenség, 4. a lázadás, 5. a személyes szabadság megsértése közhivatalnok által, 6. gyilkosság, 7. a szándékos emberölés, 8. a kitétel vagy elhagyás, 9. a halált okozó súlyos testi sértés, 10. a közegészség elleni bűntett, 11. a gyermekrablás és leányszökötetés, 12. a személyes szabadság megsértése magánosok által, 13. a rablás, 14. a gyújtogatás, 15. a vízáradás okozása, 16. közveszélyes rongálás, 17. a megvesztegetés, 18. a nyilvános felhívás valamely az esküdtbírásg elé utalt bűntett elkövetésére. Ezenkívül a nyomlatvány utján

elkövetett bűntettek, vétségek és a törvényben megállapított kihágások.

— **Helyreigazítás.** A csáktornyai tűzoltó-egyesület részéről vesszük a tudósítást, hogy lapunk mult számában e hó 27-ére jelezett trefás tombola-estély nem fog megtartatni. Az illető hir lapunk egyik tudósítójának félreértése folytán került a »Muraköz«-be.

— **A perlaki Szegény Tanulókat Segélyező Egylet** 1899. decz. 31-én a »Társaskör« helyiségében zártkörű szilveszter-estélyt rendez. Kezdeté 8 órákor. Belépti-díj személyenkint 1 korona.

— **A nagy-kanisai irodalmi és művészeti kör** 1899. évi december hó 31-én a »Szarvas« szálló nagytermében hangversenyyel és tánczcsal egybekötött zártkörű Sylveszter-estélyt rendez. A hangverseny kezdete 8 és fél órákor. Műsor: 1. Vineta. Seilertől. Éneki a férfikar. 2. Serenata. Sternecktől. Éneki a vegyeskar. 3. Felolvasás. Tartja Kalesok Leo ur. 4. Tarka madár. Hoffertől. Éneki a férfikar tenor-soloval. 5. a) Duo Concertans pour deux Violins. Melodie Irlandaise. Victor Moret-től. b) Bölcösodal. Schuberttől. Hegedűn előadják Fesselhofer József István és Szigeti Kálmán urak. Zongorán kiséri Sterneck Zsigmond ur. 6. Czigányélet. Schumanntól. Zongorakisérettel éneki a vegyeskar. 7. Katona-induló. Gounod »Faust«-cz. dalművből. Éneki a férfikar.

— **Figyelmeztetjük a közönséget,** hogy január 1-től fogva a postahivataloknál az összes be és kifizetések korona és fillér értékben fognak eszközöletni, továbbá a postahivatalok január 1-től fogva kizárólag korona és fillérre szóló (még ezután kibocsájtandó új nyomású) utalványoknak fogadnak el; a régi cheque befizetési lapok korona és fillérre átalakítva ezentul is elfogadtatnak; a levelező-lapok díja belföldre marad 3 fillér, Ausztriába, Boszniába és Németországba azonban 5 fillér lesz, vagyis a jelenlegi 2 kr. értékű levelezőlapokra még 1 drb 1 filléres posta márká utánragasztandó lesz; a levél díja belföldre, Boszniába, Ausztriába, Németországba nem változik. — marad a régi; az ajánlási illeték ellenben az összes viszonylatokban 5 fillérrel emelkedik, vagyis a jelenlegi 20 fillér helyett 25 fillér lesz.

— **Tolvaj cselédeány.** Baranasics Dóra hodosáni illetőségű, csáktornyai cselédeány, Polesinszky Emilnél volt jó ideje szolgálatban s a legjobb barátói viszonyt ápolta Belec Juli cselédlánnyal, ki Zrinyi Károly szolgálatában áll. Belec Julától kölcsön kért e napokban Baranasics Dóra 1 frtot s a kölcsönzés alkalmával látott sok pénz, a bűn ösvényére ragadta Baranasics Dórát s egy alkalmas pillanatban a könnyelműen őrzött pénzből 9 frtot clemelt. Nagy volt a hiány tapasztalásakor Belec Juli kétségbeesése. A jó barátói viszony fölbomlott s komoly szóharczba elegyedve kérte vissza — tán trefából — elcsent pénzt, de hasztalan. Ekkor a csendőrség assistentiájához fordult, mely bámulatos szakértelemmel, (Belec őrsvezető) daczára a késő bejelentésnek, töredelmes vallomásra bírta a tolvaj leányt, kinél egyéb értéktárgyak görbe uton történt szerzése is megállapítatván, őt párlfogásukba véve, hűvösebbre tették.

— **Elegett milliók 1898-ban.** Elszomorító képet nyújt a mult év tüzstatisztikája. A szaporodó tűzoltóegyletek daczára, hatványozott mértékben pusztul a nemzeti vagyon. Tavaly 16,970 tüzeset fordult elő hazánkban (az előző években átlag 12 ezer) s 16 millió forint érték veszett el (az előző években átlag 10–15 millió) gyújtogatás, öngyújtás, hanyagság, gyufával való játszás következtében. Minden második községre esik 1 tüzvész.

Megdöbbenőleg sok a gyujtogatás, mely a tüzek harmadrészét teszi. De érdekes jelenség, hogy a Dunántul s a Duna-Tisza közén, vagyis a legmagyarabb vidéken a gyujtogatás a legtrikább. A gyermekek játéka a gyufával szintén milliókat emésztett el. Mert a gyufa olcsó, ott hever a gyermek szeme előtt folyton, játszhatik vele, s a játék vége — falvak lángha borulása, végpusztulása. Elégett 9178 lakoház. 19942 gazdasági épület, 4783 egy telő alatt álló lakház s gazdasági épület, 495 gyári s 561 más épület. Tüzhalt szenedett 148 emberélet, 71.759 háziállat. A biztosító társaságok után a 16 millióból csupán 8 millió forint tért meg. A köznép még mindig nagyon elhanyagolja a biztosítást, no meg a tűzoltóságok helyes szervezését is. A magyar birodalomban 8503 szervezett tűzoltóság, félmillióny taggal állott fenn, (papiroson!) mégis mitűgy 2000 községben, daczára a kormányrendeletnek még fecskendő sincs, s csupán 7 olyan törvényhatóság van, hol minden község el van látva fecskendővel. A legtöbb helyen a kormányrendelet egyáltalán nincs végrehajtva, a tűzoltók nem fogják fel komolyan hivatásukat, van sok parancsnok sereg nélkül, s tűzvész alkalmával mindenki főparancsnoki tehetségét érez, a szerek tisztítását, olajozását stb. a jó Isten madarai végzik, kikre a vízszerezés kérdése is ruházható. Egyszóval még sok időre van szükség, míg az égő milliók számát a minimumra tudjuk visszazorítani, s hogy a tűzoltók jelszava legyen: »Ha dul a bős elem, e hámat ne feledd; erős kar, bátor szív, testvéri szeretet.«

— **Népies időjósások értelme.** Ha a fecske alant repül eső lesz. Gyakran halljuk ezt s egyszerű oka, hogy a páratelt levegő megrikul, ebben a rovarok nem tudnak repkedni s a föld közelébe jönnek s utánuk a fecske is. A páratelt levegő az eső oka. A földi giliszta turása is esőt jelez. Ez is a kisebb légnyomásra s a levegő párateltségére vezethető vissza, mert ily esetekben az állatok nyugtalanokdának s ha vízben élnek a fölszínre jönnek s a giliszta is a felsőbb rétegekben tartózkodik.

— **Az »Anker-«** már 40 év óta működik hazánkban és nálunk az életbiztosítási intézmény megalapítójának, uttörőjének tekinthető és mint ilyen, mindig különös figyelmet fordít az életbiztosítás terén előforduló előhaladásra és azt egy díjtáblázatknál, valamint a szerződési feltételeknek alkalmazván, nemcsak a biztosítási módokat gazdag választéka, a díjak olcsósága és méltányos elvei által, hanem alapítókéje és tekintélyes tartalékai által mindazon biztosítékokat nyújtja, melyeket egy szolid életbiztosító társaságtól követelni lehet.

8. szám 33334. szám ellen bizonyít. mondja a közmondás. S ók tényleg ékesen szólóan fenn tartják a beszédet. Így hangzik a különös számarány nyilatkozata e közlemény élén a következőképen. A budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára rendezett Nagy Jótékonyági Sorsjáték hat húzása folyamán tetemes mennyiségű értékes melléknyereményeken kívül egy 100.000 koronás főnyeremény továbbá öt egyenként 20.000 korona értékű főnyeremény jut kisorsolásra. De miután a kiváló előnyös játékterv értelmében minden egyes sorsjegy az összes húzásokban (utánjáték nélkül) játszik, úgy a legnagyobb lehetséges nyeremény 200.000 koronát kitevő csinos vagyont mutat fel. Egy sorsjegy ára csak egy korona, így tehát azé is, melylyel az összes főnyereményeket meglehet útni. — E szerint egy egy húzásra az óriási összeg, jól megolvasolt nyolcz krajczár koczkáztatik, s megvásárolja az ember egyuttal a reményt. 33334 koronát nyerni. — Egy valószínű és szép számpéldány. Sorsjegyek — ezalatt a szerencse sorsjegy is, mely e tekintélyes számadás alapját képezi, minden sorsjegy elárúsító üzletben kaphatók. A ki szerencsejermek az vásárol belőlük. Mi azt hisszük meglehet kísérteni.

— **A föld legmelegebb s leghidegebb helye.** A legmelegebb hely Amerikában, a Mohava pusztán van eddigi ismereteink sze-

rint, mely hely 50 méterrel van a tenger színe alatt. E helyen 50 Celsius fokot észleltek árnyékban. Másik hely halál-völgynek nevezik, s e nevet egy katasztrófától vette, mely egy szökevény sereget ért, akik ott szomjban haltak meg. A föld a legmelegebb pontjával szemben áll Werchojansk Szibériában, mint leghidegebb helyt. Itt a termométer néha minusz 70 C°-ig is aláüllyed.

— **Körtefa-szaporítás japán módon.** A japánok, mint vegetáriánus nép, igen kedvelik a gyümölcsöket s ezek közt a körte kiváló szeretetük tárgya. A gyümölcsfa-tenyésztést és gyümölcsfa-szaporítást illetőleg nálunk egész különleges eljárások divatoznak, mint pl. a körtefaszaporításnál, melyet könnyűségénél és érdekességénél fogva érdekesnek találunk megismertetni. Körtefát dugványról szaporítani minálunk oly hallatlan valami, hogy az európai kertész kineveti, a ki ennek lehetőségéről csak beszél is. Pedig Japánban ez a rendszer szaporítás módja, csakhogy fortyéva van a dolognak. Ha a körtefavesszőt egyszerűen a földbe dugnók, hogy az ott gyökeret ereszszen, hát bizony felsülnekn vele. A japáni kertész nem is ezt teszi, hanem úgy márcz. 15—25-ike közt vesz jól megérett, szép szemekkel bíró 40—45 cm. hosszúságú körtefajtásokat s azoknak mind a két végét parázstűzőn megcsenisiti, aztán hetenkint jól trágyázott árnyékos földbe ülteti s mindeniket külön »koye-csusi«-val, vagyis a híres japáni kompozittrágyával, mely földből és embeai ürülékből készül, fedi be. A talajt körülöttük jól letápossa s ha a napsugaraktól és kiszáradástól jól meg vannak védve, a dugványok csaknem mind kihajtanak. Ez az eljárás, ha meghonosodnék, egész forradalmat idézne elő a gyümölcsfatenyésztésben, mert az így tenyésztett fa aztán gyökérmes s ha koronáját bármint baj éri, gyökérből is nemesen hajt. Pedig hogy ez eljárásnak sikerülni kell, nemcsak az elmélet s a fa élettana szóval mellette, hanem a gyakorlat is. Mi ugyanis tudunk esetet, a hol ez a szaporítási mód nemcsak körte, — hanem alma — és ringlóhajtsókkal is megkíséreltetett s nagyon szépen sikerült. Azért idejekorán igyekezzünk rá felhívni olvasóink figyelmét, mint olyan eljárásra, mely minden nemesítést, a melyhez nem minden ember ért, fölöslegessé tenne. Sőt igen örülnék, ha a tett kísérlet eredményéről annak idején bennünket értesíteni sziveskednének.

— **A Horgony-Pain-Expeller** igazi, népszerű háziszser lett, mely számos családban már több mint 27 év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csipfájdalom, fejfájásnál, köszvénynél, eszínál stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító-hatásuaknak bizonyultak, sőt járványkóránál, minő: a kolera, hanyóhasfolyás, az altestnek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen kettő háziszser jó eredménnyel használtatott bedörzsölésként az Influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 frt üvegenkénti árban a legtöbb gyógyszerertárban készletben van, hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottanmint »Richter-féle Horgony-Pain-Expeller« vagy »Richter-féle Horgony-Liniment« kérdendő és a »Horgony« védjegyre kétféle figyelni.

— **A vaj drágulása.** Utóbbi hónapokban a vaj országszerle feltűnően drágult s előreláthatólag a tulmagas árak újévig s részben szon tul is tartanak. E körülménynek oka egyedül abban kereshető és található fel, hogy a magyar gazdaközönség tulajdonom része még mindig nem tud szakítani azon régi avult rendszerrel, hogy tehenek kora tavasszal borjuztatja. Ez az oka azután, hogy nyáron roppant sok a tej, hogy potom áron lehet értékesíteni, télen ellenben olyan kevés és olyan drága, hogy

a szegény városi ember nélkülözni kénytelen ezen elsőrendű tápszert.

— **A Nagy Képes Világtörténet** most megjelent 46-ik füzetében bevégeződik a második kötet, a görögök története. Ezt a kötetet dr. Gyomlay Gyula írta, a jeles görög tudós, ki több szövegkiadást rendezett már sajtó alá, s ki Platon válogatott munkáit is fordította a Philosophiai Irók Tára számára Jeles képzettségét, szorgalmát és munkásságát a m. tud. akadémia levelező tagsággal jutalmazta. Nagy tevékenységet fejtett ki különösen a görög nevek helyes magyar kirása ügyében, s elveit új könyvében is érvényesítette. A végsőzoban felsorolja forrásmunkáit, melyekből merítette. Valóban meglepő gazdagsága és sokoldalúsága az ismereteknek. A legújabb külföldi akadémiai értekezésekre is nem egyszer találunk hivatkozást csillag alatt, a jegyzetben. Szóval az a kötet mindenesetre jeles mű, nem hiában volt, hogy Gyomlayt nagyrészt e munkájáért választotta tagjai közé az Akadémia. Gyomlay könyve második kötetét teszi a Nagy Képes Világtörténet nagyszabású vállalatának, mely 12 kötetre van tervezve. Az egészlet legjelesebb tudósaink írják, szerkesztője pedig Marczali Henrik, egyetemi tanár, a ki a magyar történet mellett a világtörténettel is behatóan foglalkozik. Minden köteté oly gazdag illusztrációkban, mint az eddig megjelent két kötet: de ez illusztrációk mindegyre érdekesebbekké lesznek a mint korunkhoz közeledik a szöveg. Egy kötet ára 8 frt, megrendelhető minden hazai könyvkereskedésben, s havi részletfizetésre is Révai Testvérek Irod. Int. Rt. (Budapest, VIII., Üllői ut 18. sz.) Évenként 4 kötet jelenik meg.

A földműves egészsége.

Kétségtelen, hogy a földműves munkának igen sok a varázsa, vonzó különösen ha egészséges és termékeny az ország. A természetnek minden tüneménye érdeklí az embert, sőt napi munkájával részvesz e tünemények alakulásában is. Vasegészség szükséges, hogy az ember ellenállhasson a fáradalomnak, melyet a mezei munka okoz. Zuffere Jusztina kisasszony, fiatal, huszonhárom éves bérőlnő, ki Tourtemagneban (Valais-Kanton) lakik, kénytelen volt abbahagyni fáradságos munkáját. A túlságosan sok munka következménye, avagy a vér természetes gyöngesége volt-e ennek oka, nem tudni, bizonyos azonban, hogy már három év óta napról-napra gyöngült. Különösen az utolsó évben állapota oly veszedelmes lett, hogy kénytelen volt minden munkásságot megszakítani.

Sápadt és bégavadt voltam, írja, erőm teljesen elhagyott, étvágyam nem volt és álmatlan szörnyű lidércnyomás zavarta. A legcsökkenőbb megerőltetésnél elfulladtam, oldalszúrásom, csipő-fájdalmam volt és mindent feketé- nek láttam. Ebből az állapontból egy csudalatos gyógyszer, a Pink-pilula, szabadított meg. Hatása rögtönös volt, mindjárt könnyebben és erősebben éreztem magam, étvágyam megjött,



csendes álom, jöttévo nyugalmat adott. Éreztem, hogy vérem helyreállt és egészségesen kering ereimben. Miután erőm visszatért, újra kezdhettem munkám a birtokom.

A baj, mely Zuffere kisasszony egészségét aláasta, igen ismert fiatal leányoknál s vérszegénységnek nevezik. Levelelben jól megmagyarázza az e betegséggel karakterizáló jeleket. De a vér helyreállítása, a mi a Pink-pilulának köszönhető, eltüntette minazokat a bajokat, a melyektől szenvedett. Hasonló eredmény mutatkozik mind a férfiaknál, mind a nőkön minden betegségnél, a mely a vér gyengeségéből ered. A sápadtságnál, a főfájásnál, a szagattásnál és minden tulerőltetésnél.

Egy doboz ára 1 frt 75 kr. és hat doboz 9 frt, Magyarországi forrákat: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerertárban, Budapest, Király utca 12.

Feloldó szerkesztő:

MARGITAI JÓZSEF

Kiadó és laptulajdonos:

FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR).

Sve pošiljke se tiču zadržaja novinah, naj se pošiljaju na me, **Margitai Jožefa** urednika vu Čakovec.

Izdateljstvo:

Knjižara **Fischel Filipova**, kam se predplate i obznanu pošiljaju.

MEDJIMURJE

na horvatskom i magjarskom jeziku izlazeći društveni, znanstveni i poučljivi list za puk
Izlazi svaki tijeđen jedanokrat i to: vu svaku nedelju.

Predplatna cena je:

Na celo leto 4 frt
Na pol leta 2 frt
Na četvert leta . . . 1 frt

Pojedini broj koštaju 10 kr

Obznanu se poleg pogodbe i fal računaju.

Službeni glasnik: »Čakovačke Sparkasse«, »Medjimurske Sparkasse«, »Sparkasse Okolice Čakovca«, i t. d.

Plasenje s školom.

Nezdavnja, kad bi išel po vulici, veliki plač i vrišćanje mi je došlo do vuha. Ogledam se, kaj je to? I eto vidim, da kuma Drevenkina tira svoga sina s imenom Miškeca vu školu; ali Mišček se proti tomu tak suprotstavlja, tak kak da bi ga na galge vlekli. Nazadnje s velikom težkoćom i s pomoćjom šogorice Cestarine ga porineju vu školu. Kad Mišček je zapazil gospona navučitelja, tak je trepetal, kak šiba na vodi i štel je početi.

— »Neću ovdí ostati!« vrišći.

Ali zakaj nećeš ti v školu »hoditi, dragi sinko?« zapita prijazno gospon navučitelj. »Vidiš tam sedi Tinček, Milček, Gjurek, Janko, Jožek, pogledaj, kak lepe liže delaju!«

Gospon navučitelj se tak dugo pajdašival s Miškećom, doklam je nazadnje odpustil ruku svoje matere i sel si je v klup.

Takov slučaj je ni samo s Miškećom, nego skorom s svakim detetom, kad prvič mora v školu idti.

Zakaj se bojiu deca od škole?

Tomu su bormes sami roditelji krivi, koji dēte, ako ono kaj zlo vćini, s školom plasiju. Znaju reći: »Čekaj nevaljanec, samo zajdi v školu, već te tam navćiju reda! Vre budem povedal gosponu navučitelju, da te naj napokaju: Tam je šiba v kišti stolovi. Vre budeš dobil rezance z papira!« S takvim reći nagovoriu glavu deteta, prije

nego bi ono v školu zašlo. Kak se nebi onda bojalo dete od škole i navučitelja? Mislju, da je škola samo zato, da tam bijeju decu i da navučitelj drugo delo nema, samo da s šibom, s palicom poka.

To ne smeji vćiniti. Roditelji, da de se veseljem bude išlo v školu, treba s njim obljuditi školu, mu pripovedati, da kuliko lepoga, hasnovitoga bude se tam vućil i da gospon navučitelj kaj ljubi decu, i oni naj njega ljubiju, naj budu marljivi i naj se dobro oponašaju.

Ako dēte dimo dojde z škole, naj popitaju ga, kaj se vućilo, kaj se ima doma za vućiti; naj pišeu, ćitaju s njim, naj ga spopitaju, kaj ima napamet se vućiti, s rećjom naj se priniju za navuk. Poleg toga naj od gospona navučitelja s poštenjem i pošteno naj govoriu, da i dēte ga ljubi. Takovi bezpametni roditelji, koji navučitelja pred decom špotavaju, kleju ili se z njega rugaju, riti neznaju da s o tem kuliko kvara vćiruju v detetu, pak ako se dēte neće vućiti, tomu zrok je ni samo jedanput, nego zvekšinom, da iz srca deteta su skonćali ljubav prama školi i navučitelju. Ljubav pak je takovo sredstvo v navuku, da bez toga navučitelj ili jako težko, — ili pak na nikaj nemre zajti v školi! Jer vnogo i veliko potrpljenje treba k vućenju maloga deteta! Pak iko roditelji nepomagaju navučitelja v njegovim težkim poslu; ako roditelji dopuščaju ono, kaj navučitelj prepove: ako pred detetom tak govoriu, da njim navučitelj neza-

pove; ako larmaju, mrmlaju zato, jer dēte v školu moraju pošiljati: onda naj sebe kriivju, a ne školu, ako dēte tumasto ostane. Človek pak nema vekšega nepriatelja, nego bedastoću.

Poslušnite i primite vi otc i matere moje reći; štuvajte i ćastite školu, budete spametnost donášano zrnje posejali v srce vašega deteta, primanjlivost prama školi i vućenju.

Majzen Ferencz.

Iz povesti Magjarske.

Dalje.

Kak je Sv. otec papa zazvedil ove naredbe vu cirkenih poslov, je dal na znanje Jožefu, da se »kakti otec s sinom« osobno hoće s njim spominati. Papa je zaisto 1782-ga v petek pred cvetnom nedeljom došel vu Beč. Jožef ga je jako prijazno i svećano prijel, ali za ćetiri tjeđne, kak je papa oišel iz Beča, je Jožef daje tiral svoje započeno delo. On je povećšal broj plebaniah i poleg ovih je škole dal postaviti; na izvućenje svećenikov je veliku skrb imel; od dece plaću vu školi je on prvi odredil.

Sve ove naredbe su jako dirale magjarskog puka, ali još bolje su ga dirale naredbe okolo državnih poslov, proti kojim su zabadava protešterale varnegijje.

Jožef je najme zapovedal, da se na mesto latinskog jezika nemški jezik prime službenim jezikom i svaki službenik, koj se za tri ljeta ne navći nemački, zgubi svoju

Z A B A V A

Bozićno dietesće na jezerištu.

Kak god je jezero »Attersee« po liepom vriemenu neizmemo liepo, baš tak je strašno, kada se nad njim oblaki sakupe, pak vietar zdolac svoju popevku pričme. Njezini valovi se onda kakove silne brđine dižu, da je to strašno samo gledati. Ja, koj sam videl buru na moru kod Fiume i onu na Attersee-u, mogu tvrditi, da se jedna od druge u ničem nerazliku. Jezero Balaton je puno veće od Attersee-a, ali tak visoko nikada neide, kak ovo. Uzrok tomu budu valjda pećine, koje Attersee od svih stranah okružuju, pak onda vietar po onih raznih klanjih veću silu ima. Attersee leži ne daleko od Ischl-a.

Brodar mora ćvrstoga srdca biti, koj u takovoj maglenoj tmini hoće ćuna jakim veslom kroz strašne valove proturati, jer nad Attersee-om visi negda meglá, da je onim, koji se po njem voze, po bielom danu tamna noc; pak ako onda još ladvar zgubi pravac, ako se »kiellinia«, koja na vodi kakti bieli potez s stoji, previne u polukrug, ili se rzsune u cik cak, onda je nevolja

na najvećem stupnju i mnogi, koji navadno nemole, se pričmu Bogu moliti, jer u tom slučaju je Bog jedini, koj tu pomoći more, kad postanu ćoviećanske ruke preslabe.

U sredini ćuna, kojeda je stari Andraš, dugovićni i skroz izkusni brodar iz Weyeregga kroz maglu brodil, je sedel nieki u najliepših muževnih godinah stojeci gospon. Pušku i lovačku torbu je držal na krilu. On je došel od Uterach-a, pak je brodara Andraša za prevoz u Kammer pogodil. Dok su se po jezeru vozili, opala je na jedan krat ona gore opisana magla nad jezerišćem. Najprije se je samo vidlo, kak da crna zastava nad špicami ogromnog Höllengebirge visi, zatim se je hitro dole spustila nad vodu, kak ljudska nesreća.

»No, kaj je? Dojdemo jedan krt već domov ili ne?« — zapita gospon brodara, koj je svom silom veslal

»Neznam, gospone,« — odgovri brodar i njegov glas je bil jedno male drhtajući. »Već sam više krat brodil kroz maglu, ali tak debele još nisam videl. Meni se dapaće vidi, da sam zašel stranputice od štriha« I sad je dalje veslal, a valovi su ćuna sve više i više digali te su u ćun plus-

kali, da je bilo strahota poslušati. Vidlo se već nije skoro nikaj.

I oni su se vozili i vozili već tri ure dugo, a još nigde nije bilo videti obale. Činilo se je, da je ćun sve dalje u tmínu propadal. Štrih na vodi se nije videl, kak kak sam to prije opisal i oni su u megli put posve izgubili.

U toj stiski na jedan krat — krah — kr — kr — kr — veslo se je pretgrnulo.

Andraš metne ruku pred lice i duboko si zdehne. »To bi bili morali znati,« — mrmla — »da se na sveli večer nevozi po vodi, pak još k tomu po takovoj potmajnoj! To bi bili morali znati! Ali ja sam siromak, a novci su mi tak jako za silu, i nul sada kaštiga!« —

Jedan val sad digne ćuna bez vesla u vis i skoro bi se bil zagrobil. »Zar nikaj nemožemo učiniti da se spasimo?« — zapita u ćunu sedeći gospon a glas mu je nešto malo drhtal.

»Neznam« — mrmla brodar — »Ako nam Beg nepomore«

I opet jedan val i još jedan — lahki ćun se je digal i padal kakti orehova lupina, voda se je burkala a ćun bez vesla se

službu. Jer pak su varmegijije bile one, koje su navek protešterale proti ovim naredbama, zato je orsaga jenostavno na deset strau (teritoriam) razdelil i nad svaki ov teritorium je kraljevskog povernika — postavil, gdo je onda zapovedal varmegijijam koje su mu podložene bile. Odredil je nadalje da se zemlje zmèriju i zbog toga je i indzellere postal vun, a to je zato učinil, da bude tak mogel i plemenstvo sa porezom obteršiti. Pod njegovim vladanju su popisali skup prvič puka 1784-ga.

Ove sve naredbe su hunu napravila vu orsagu, najmre med vlahi. Jožef je počel vu Erdelju stališ hatarske straze popravljati. Vnogi, osobito pak vlaški popisu poverovali sa pukom, da se vezda lahko oslobodiju od oblasti kmetov. — Zato su ovi podvostvom Hóra na hiže gospode vdrli i ove požgali a stanovnike pak sa s nečurnom smrtnom skončali. Podvodnji su bili Hora-u: Koška i Križan. Ali buntovnici su ne imali veliku sreću, jer je Jankovich Antal svladal i vodje njim prijel, z med kojih su Hóru i Klošku vu kotač potrl, a Križan se jevu reštu sam obesil.

Ova buna je i na Jožefovu srdce dirnula. On je čisto videl, da kakve nevolje ima puk, zato je počel ove vraćiti. Dopustil je kmetom, da se slobodno seliju i da svojega imetka slobodno deneju kam hoćeju.

1788-ga je vun vudril rusko-turski rat. Jožef kakti saveznik rusov se je takajše moral ratovati sa turkom. Za glavnoga vodju je Laudona postavil, koj je onda Belgrada i jednu stran Srbije nazad vzal od turkov.

Betežen je došel dimo Jožel iz ratnog polja, Boljela ga je duša, da mu njegove naredbe neprimljeju rado magjari. Ali i magjarom je boljelo, da je Jožef izbrisal ustavu Magjarske, koja je već blizu jezera ljet stala i boljelo njih je, da Jožef ni se okoronil i da spravljiste ne drži.

To sve je znal Jožef. Na jeden plemeniti čin se je odlučil dakle. Izbrisal je sve, do vezda vun dane naredbe zvun »strpljive naredbe« i svećenike i kmete ticajuće se naredbe ztem je obečal, da kak ozdravi se okoruni, i spravljiste skup pozove, a korunu je nazad postal vu Budim.

Ali to sve nije on dostigel, jer je 1790-ga februara 20-ga vumral. On je plemenite čine hotel dokončati, ali jer je to bez zakona činil, zato je moral propasti.

Na smrtni postelji je ovak rekel »Rad bi, da mi ove napišeju na grob:

»Ovdi počiva jeden vladar, kojeg nakana je čista bila, ali on sam je dosta nesretan bil videti, da mu svaki čin propast trpi.«

Sina nije imel zato je za njim. V. Leopold brat mu stupil na tronuš.

II. Lipót (1790—1792).

Leopold je do sada vladar Toskanie bil i ovu državu je tak mudro ravnal, da ga je puk sa »mudri i dobar vladar« nazivom občasitil. Kak je na magjarsko prestolje stupil, prvo delo mu je bilo, da ljubav magjarskog puka prama kraljevki familii nazad predobi. Obečal je anda, da Magjarsku poleg njezinih zakonov hoće ravnati. Orsačko spravljšte, koje već 25 ljet skup nije bilo zezvano, je on 1790-ga vu junius mesecu skup zezval i odredil je dneva, gda se hoće okoroniti.

Leopold i nadvojvode su vu lèpoj magjarskoj opravi došli vu Požon, gde se je okoronjenje svršilo. Pred okoronjenjem je bilo treba nadora zebati, zbog toga je kralj prek dal vu zapečatenim listu četiri magnášov imena, da zmed ovih kojega hoćeju. Ali Zichy Károly orsački birovi je rekel, da lista niti naj razpečatiju, nego naj Leopoldovog četvrtog sina Sandora zebereju za nadora, na kaj su svi skriknuli. »Živio Sándor! nador Magjarske! Sándor je 18 ljet bil star, kad je otcu vernost prisegel.

Okoronjenje se je 1790-ga novembra 13-ga svršilo. Korunu su na glavu Leopolda Sándor nador i Batthyány kardinal deli.

Na spravljistu su vezda velikaši više dobrih zakonov napravili. Najme: Magjarska ima svoje zakone i ustavu i ona nikakvoj drugoj vlasti podložena nije; svaki naslednik kralja se za 6 meseci mora okoroniti; orsačko spravljiste se svakog tretjeg ljeta mora zasigurno držati; koruna magjarska nek se strazi vu Budimu i nazadnje: stranjski jezik se nek ne sili na puka, nego naj se svaki magjarski vuči.

Na ovim spravljistu su stalis verah jedne med drugom bili odredjeni. Ove sve zakone je Leopold 1791-ga potvrdil i marciuša 13-ga orsačko spravljiste zaključil.

Doklam se je tak Leopold trudil znutrašnji mir napraviti vu orsagu, za toga je francuska buna stem bolje se grozila celoj Europi. Ali to je već Leopold ně dostigel, jer je 1792-ga na hitroma vumrl na žalost celoga puka. Za njim je njegov sin Ferencz stupil na tronuš.

(Dalje sledi.)

Loparits.

KAJ JE NOVOGA?

— *Svim našim jako poštovanim čitateljem željimo srečne, dobre i lèpe božične svètke. Daj Bože svakoj hiži mir, blagoslov, zdravje i veselje?*

Wlassics Gyula-vulica.

Vu Hódmező-Vásárhelyu su novu vulicu odprli. Ovu vulicu su zbog velikih zaslužnostih ministra crkvenih poslov za Wlassics Gyula-vulicu nazvali sa jednoglasnom dozvolom poverenstva Hódmező-Vásárhely varasa.

Čuda narave.

Doktori znaju od više takvih slučajov, da jeden-jeden slabe pometi človek najednput je k pameti došel poleg toga, da je opal, ili se vudril, kaj mu je steplo muždjane. V Tolna se dogodil spodoben slučaj. Jednoga tamošnjega razumnoga purgara jedenajst ljet star sin je već od svoga narodnjenja nerazumni, bez svake duše razumnosti dele je to bilo, koga čitati, pisati nisu mogli navčiti. Kaj se je vučil, sve je pozabil za jeden tjeden dan. Dečko je nezdanja z dreva opal i predrl si je glavu. Tak su ga omedljenoga nesli v hižu; roditelji jesu mislili, da je vumrl, ali doktori su ga na život donesli. Vezda se čudnoviti slučaj dogodil; dečko je najrazumnije se počel spominati, pak mu je i v pam t došlo ono sve, na kaj su ga negda počeli vučiti: katekizmuša, bibliu iz, česa najlehkeše dele nisu mu mogli v glavu zabiti, vezda najednput je na fletnoma počel povedati; v računanju pak je zaisto čuda ga bila poslušati.

je nagibal sad na ovu, sad na onu stranu i bilo je veliko čudo, da se nije prevrnul. »Zakaj sam ja na sveti večer išel u čun?« mrmla opet brodar. — »Sada si posvuda dieca kinče božično dreve, a ja sam ovde radi svog siromaštva u tolikoj stiski. O Bože odprosti mi taj moj grieh, jedino jer sam siromak i jer su mi novci za prehraniti mogu obitel krvavo potrebni. sam ga počinll.«

»Ja budem iz puške pucal« — veli gospon — »mozbit bu nas tko čul.«

»Je, je« — odgovori Andraš, koj se je trudil s onim falatom vesla, koje mu je u ruki ostalo, proti valom svoj čun ravnovažju uzdržati. »Neka pucaju — neka pucaju — ali ja mislim, da se sad nitko, izvan nas, po jezeru nevozi, koj bi nas mogel čuti i u pomoć nam priteći.«

Tri, četiri, pet krat je puška puknula u noc. Svaki blisk iz puške je nekoliko sekundah razsvietil tmimi a onda je opet nastala tmina nad burkajućom se vodom. I bez konca i kraja na dugom se je vleklo vrijeme. Svaka minuta se je činila tak duga, kak ciela ura. I ura za urom su prolazile u smrtnoj stiski i duševnoj boli. Andraš je bez promišljanja, svoga falata vesla, samo

onak mekanički u valove gural, a jagar u čunu sklopil ruke i po liho molil, jer to je bilo jedino, kaj bi sad još moglo pomoći.

U to se na jedan krat u tmimi i magli pred njihovim čunom od nekuda stvori nekakova svetlost, koja je u gustoj magli izgledala, kak on sjaj, kojega malari okolo Kristuševe glave malaju te se latinski zove »nimbus«. Obodva iz ladje su zurili u tu svetlost u nekaj svetoga. Valjda im je, dok su nepomično i osupnjeni u nju zurili iliti gledali, došla misel u glavu: jeli je to samo varava prikaza, jeli je samo fantazija i predstavlanje i jeli je mozbit u istinu njihovo oslobodjenje.

I u toj svetlosti u tom sjaju se na jedan krat pokaže diete u dugu bielu odeću obučenu sa plavimi dole visećemi lasi na glavi i modremi oči.

»Božično dietešce, božično dietešce!« zavikne brodar Andraš i padne u čunu na kolena. Iz ustah pako sjajem obkolenoga dietea se začuje glas: »Japek, jeli si ti? Ja sam čula pucati, pak sam sa lampašom u našem drugom čunu ti na naproti se vozila. Ja sam si mislila, ti si u magli valjda iz puta zašel, pak sam ti evo lampašom pošla

na susret. Mati me nije hotela postiti, jer je rekla, da ti puta po jezeru dobro znaš i nije moguće, da bi takov izkusni stari brodar na poznatom mu jezeru zabluditi mogel, ali meni nekaj nije dalo mira, pak sem vzela lampaša i baklu iz smole te sam se u drugom našem čunu tebi u susret na put spravila

I u isti hip su si čuni stali boku o bok. Andraš je svoje »božično dietešce«, svoju deset godišnju kćerku držal u naručaju, a gospon spuškomo pritisnul joj je srdačni i vrući kušec na njezina maleva usta i gladil rukom plave vlasli junačke dievojčice. Sada je bil hitro put na jezeru nadjeni, jer pomoćju lampaša i smolene bakle to niti nite bilo težko, te su za pol ure stala tri sretna čovieka, spašena iz nježveče pogi-belji, na tvrdoj zemlji obale.

Na sveti večer je Andraš siromak, na božić bil je bogat. Jedan gallonirani sluga najme je drugi dan t. j na božić u jutro došel u Andraševu kuću, te mu je predal punu dukatah, poveda se, da ih je bilo petdeset na broju. Izvan tih svetlih žutakah pak je u kesi bilo jedno dragocieno zlato srdce sa dragocinimi brillanti obloženo a u

Stepenje muždjanih mu je kak se vidi na mesto stepla muždjane, ili kaj je sigurneše, prederenje lubanje mu je pretilo onoga oteka, kojega je znutra sobom donesol na svet. Pred trideset ljetmi se i v Budimpešti dogodil k ovomu spodoben slučaj. Jeden bedasti tótski težak, koj si je s nosjom cigla iskal svoga svagdašnjega kruha, se doli zrušil iz drugog kota (stoka) malterne hiže, koja se onda zidala. Predrl si je glavu i kad za par dani k sebi je došel v špitalu — francuzki je počel govoriti. Vezda se znašol, da on je on polski grof, koj čudnovatoga života ima. Najmra inoš njegov ga je porobil v šumi, odzade ga je po glavi lupil i porobil, zatim ga je tam ostavil. Kad je k sebi došel, na tak dugo je zgubil svoj domisel intelektu, niti vu svoj grad nije znal nazaj zajti. Nazadnje za dugo poletavanje je med tótske težake zašel, koji su se mu smilovali, med sebe su ga zeli i k deli spravili. To bi mu čez ljeta terpelo, ako se mu glava nebi tam predrla, gde je otek bil od vudarca bote. Kad se već čontasti otek poleg prednje lobanje pospravil, muždjani su nazaj dobili svoju prvu formu i moč i cela samoznanost je na mesto stupila. — V Beču pak je ove dane vumrla jedna Schumann Maria zvana dvadeset osam ljet stara nevoljna devojka, koja od dana svoga narod djenja do vure smrti njezine je v zibki ležala i od doba svoga detinstva v telo njoj je malo, a duševno i razumno pak nije napredovala. Odzgoranje telu njoj je malo zraslo, obraz je redoviti postal ali odspodnje telo njoj je tak nevoljno i drobno bilo, kak denes narodjenoga deteta.

Prefriganost.

Takova prefriganost, koju budete vu ovi štivi čitali, se samo v Ameriki more dogoditi, jer tam amerikanci imaju vreme si nad takvih poslov premišljavati. Najmre jedna devojka, koja je siromaška bila, ali zato lepa, se je sama zigrala vun s lozami med mladiči. Deset jezer izov je tak pustila v promet, komada po 24 frte (10 dolarov) S takvim načinom je skupila 240 jezer forinte (100 jezer dollarov), kaj je obezala za zaručnični donašek za onoga, koj ju dobi. Najmre glavni dobiček (hauptrefer)

sredini jedan veliki rubin kamen, na srdcu pako je bila pričvrščena mala cedulica, na kojoj su bile napisane posve u kratko rieči: »Božičnomu dieťašcu na jezerištu. — Franz Karl.«

Franz Karl! To je ime visokoga i od svih ljubljenoga i visogo stovanoga princa, otca našega premilostivoga kralja, koj je one noći u tuliku pogibelj na Attersee-u dospel. Jedna starica sa bielimi lasi i blizini toga jezerišča, čiji muž je takaj sad već stari brodar, čuva to zlatno srdce, kak svoje oko, te je nebi iz ruk niti za jedan varoš dala. Svaki, koj na svojem putovanju na Attersee dojde, može lahko tu staricu onde najti, jer se bez njezinog muža niti nemre po jezeru voziti, pošto je on brodar a čune svoje ima lanchi lokotom zatvorene. I meni je jednom prilikom kazala to zlatno srdce starica, koja je u svojih desetih godinah bila »Božično dieťašce na jezerištu.«

Godine bez računa.

Napoleon Bonaparte je jednoč pod ratovanjem sa Austriom, u Italii zarobil jedan magjarski bataillon. Zapoviednik istoga ober-

je ona sama bila. Med vnoгим narodom je bilo vlečenje loze. 4364. broj je zadobil glavnoga dobička. Kad su toga razglasili, jedan mladi doktor je bečal napre množine v ruki držajuč loza svojega. Za par danov je i za ženu zel spametnu devojku i dobil je 100 jezer dollarov (240 jezer forintov):

Stoletni papa.

Vezdašnjemu svetomu otcu papi XIII. Leonu su još v njegovu dečinstvu prorokovali, da bude dostigel svoju stoletnu dobu. Jedenkrat, okolo njegve deset letne godine se šetal s svojom materom. Najedenkrat je nje zastavila jedna ciganica i dopušćenje je prosila, da bude inogla karte metati. Ciganica je v ruke prijala ruku deteta i rekla je podle dugoga pregledanja, da mladi gospon bude jako dugo živel i da se bude včekał stoletnu dobu pak je rekla, da jako glasoviten človek bude z njega. Sv. otec papa još i vezda se zna vnoğıput zmislił na ciganicu i kuliput mu veliju doktori, da naj se pazi, njim zna z šale reči, da njemu nije potrebno se čuvati, im ga je ciganica segurala od smrti. Zdravje njegovu je vezda jako dobro.

Povest zvona.

Jezeropetsto ljet je tomu, da z pod plehnatoga krova crkvenih turnoov se prvič glasil vernike na molitvu zovejuči zvon. Prvi kršćeniki još nisu poznali zvona, glasno vikanje je bilo znamenje, koje je nje v cirkvu zvalo. Pottam su deskepokali skupa opomenijuč vernike na božju hižu. V Kampaniji pred 1500 letmi su deli prvoga zvonu turen. Za znašelja mudroga i pobožnoga biskupa *Pavla* držiju. Jedna pripovest tak poveda, kak je došel biskup na misel zvona. Pod večer je pobožen biskup po jedni šumici išel. Svetlost krynočrenogla neba se metnula na listje, to je vu veliki tišini s takvum jakostjom primilo njegovu dušu, da se v travu sel i počel si je premišljavati. Več se čisto kmičilo, kad ga je glas zvončeka dalešnje črede ovcah probudil z njegovih mislov. Ravno tuliko vreme je samo imel, da do cirkve dojde, gde su ga već verniki nestrpljivo čekali. Od vezda glas zvončeka je dozval skupa vernike, pottam pak su velikoga zvončeka obesili v turen.

star Némethy, čoviek star, kritiziral je živahno francuzki način vojevanja, te je svoju kritiku zaključil opazkom: on je u vojski cesarice Marije Terezije proti niemcom vojeval, ali tam je bil veči red, nego je tu med francezi.

»Oni već moraju prilično stari biti« — veli Napoleon.

»Jesam, tak okolo šestdeset ili sedamdeset godinah« — odgovori oberstar.

»Ah, gospodin oberstar« — veli začudjeno Napoleon — »pak oni neznaju za pravo? Ja mislim, da bi oni u tak dugom vriemenu bili mogli svoje godine točnije zbrojiti.«

»General« — odgovori Némethy na to — »je brojim moje novce, moje rubače pak moje konje, ali lieta — ah od njih mi nitko jedno neukrade, pak čemu da točno brojim.

Em. Kollay.

To je bil prvi zvon. Pomalem se onda hasnitba zvonov širila i 559. ljeta su već vu svakoj francuzkoj občini bili. 590-oga leta je papa zvona med crkvene znamenje zel i nedugo su već u Rimu se glasil zvoni. Na Magjarskim je sveti Štefan kralj dal prve zvone zlevati pred osemstodevetdeset šest letmi.

Strelli si je ženu.

Vu bácsvarmegjinskoj Rém zvanog občini je pred dvema ljetmi Borsos Imre gazda si oženil najlepšu devojku sela. Ali iz ove ženitbe nisu bili srečni. Muž je čuda stareši bil, kak žena i akoprem ona nigdar nije zrok dala nato, navšek se je bojal za nju. Zbog toga je žena višeput ostavila muža i odišla k svojim roditeljom. Ali Borsos je navšek ju nazaj dobil obečuši njoj, da bude bolši. Pred par dnevi se je ravno tak dogodilo i žena je rekla da više neide k mužu. Ov je na to zgrabil lovnu pušku i strelil je na bežanu ženu, koja se je mrtva zrušila doli. Borsos je vezda, kak nori vužgal si hižu i onda pak je sebe »strelil. Susedi su samo mrtva teia nesrečnoga para našli na vuglen zgoroto.

Male novosti iz Medjmurje.

— Vu *Mura-Csányu* su za navučitelja zebrali Palotai Károly navučitelja. — Za navučiteljicu su zebrali vu Mura-szt-Mártonu Klökner Erszébet navučiteljicu. — *Neverni slugi.* Tislarits Lukács i FácZ István slugi Ziegler Kálmán kr. notariuša su već od zdavnja zrnje krali i čakovečkim trgovcom prodavali. — *Tatbina.* Od Meglics Jakaba iz Szobotice je negdo o. m. 12-ga vu noći 2 guske, 3 pure, i 4 hektolitre kuruze vkral. Tate su još ne mogli prijeti. — *Čmelni tat.* Zsvikovics Ferencz iz Miksavára je vu okolici sveskup 9 košov čmelah vkral, dok su ga nazadnje žandari prijeli i prek dali sudu. — *Vlovljeni tati.* Zandarstvo je Skálics Balázs, Horváth Bálint i Jámbrovics Ferenc tate, koji su po celim Medjmurju više mladine spokrali, zatem Szemkó Fáni i Varsics Irén službenice, koje su više oprave spokrale, je žandarstvo prijelo i prek dalo sudu. — *Nesreča.* Györy József iz Felső-Mihályfalva je pušku tak nesposobno obračal, da se je sprožila i ozledila ga. Na vraćenje su ga vu Grac odpejlali. —

Opomena!

Opominamo občinstvo, da budu se na svaki pošti od januara 1-ga nutri i vunzplaćenja vu vrednosti korunah i fillerah pripetila; nadalje od januara 1-ga budu se na pošti samo vu korunasti vrednosti prijete (još zatem tiskane) doputnice (utalvány), a cheque listi slobodno ostaneju oni koji su do vezda bili, samo se moraju ne korunastu vrednost obrnuti; karte dopisnice (levelező-lap) za znutra ostaneju 4 fillérne, vu Austriu, Bosniu i vu Nemsku 5 fillerne tojest na 4 fillernu se još mora jeden komad 1 fillerni poštanski mark (biljeg) pritisnuti; za list vu znutra Bosniu, Austriu i vu Nemsku se plača ne bude menjala, — tojest ostane stara plača, ali za preporučani (reklamirani) list se bude plača vu svemi slučaji sa 5 filléri povekšala, iliti na mesto vezdašnjih 20 fillerov bude 25 fillerov.

Vnogo peneze si prišpara on, koj pri MAYER SALAMONU (drugač Hochsinger vu Čakovcu, poljeg kloštra) si priskobi štacunske potreboče. Pri njem je moči sve vu najfalešoj čeni kupiti, pokedob bude svoj štacun poljeg razprodaju, do kraja zaprl.

Gabona árak. — Clena žitka.

1 m.-mázsa.	1 m.-cent.	frttól frtig
Buza	Pšenica	7.50 —
Zab	Zob	5.20 —
Rozs	Hrz	5.00 — 6.00
Kukoricza uj	Kuruza nova	5.20 —
» » 6	» stara	0.00 —
Ápa	Ječmen	5.00 —
Fehér bab uj	Grah beli	6.50 —
Sárga » »	» žuti	5.50 —
Vegyes » »	» žimšan	5.25 —
Lenmag	Len	1.00 —
Bükköny	Grahorka	5.50 —

Nyilttér*)

K rovát alatt közlöttekért sem alaki, sem tartalmi tekintetben nem vállal felelősséget a Szerk.

Báli selyem 45 krtól

14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem** 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát-fogyasztóknak** póstabér és vámmentesen valamint házhoz szállítva, — **mintákat pedig póstafordultával** küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben.

Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Utolsó hét!**6**

húzásra érvényes jótékonycélu
— sorsjáték a budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára —
sorsjegy ára csak

1 korona.**Főnyeremény****100,000**

korona ért.

5 nyeremény a 20.000 kor.stb.ért.

Kívánatra 20% levonással készpénzben kifizetetik.

Első húzás

visszavonhatatlanul
már január hó 4-én.

Megrendeléseket pontosan teljesít

a jótékonycélu sorsjáték

kezelősege

IV. ker., Kossuth Lajos-utca 1. sz.

947 5-7

„AZ ANKER“

élet- és járadékbiztosító-társaság.

Magyarországi vezérképviselőség: BUDAPEST, VI. ker. Deák-tér 6. szám.
(Anker udvar), a társaság saját házában.

Összes vagyon 1898. végén 65 millió forint.
Biztosítási állomány 1898. végén 243 millió forint.
Eddigi kifizetések 103 millió forint.

A nyereményrészesüléssel biztosítottak A. osztlékterv szerint, mint 20 év óta, 1899-ben is az évi biztosítási díj 25%-át kapták készpénzben kifizetve. B. osztlékterv szerint (évenként emelkedő osztlék) 1897., 1898. és 1899. években az összes, az egész biztosítási tartamon keresztül befizetett díjak 3%-a, illetőleg az évi díjnak 9%, 12% és 15%-a fizetett ki készpénzben.

Előnyös kiházasítási és vegyes biztosítások.

Olcsó díjak, nagyon kedvező feltételek, a képzelhető legnagyobb
biztonság.

Prospektussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérképviselőség (hová ügynökségek iránti ajánlatok is intézendők), valamint a társaság képviselője Csáktornyan: Baumann Zsigmond.

Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak

Pollák  **Bernát**

órák és ékszerész Csáktornyan.
Főtér, az új takarékpénztári épületben.

Ajánlja dusan felszerelt

svájci zsebóra, arany-, ezüst- és chinai-ezüst-áru
raktárát.

Ajándéktárgyak nagy választékban

olcsó árakért.

Minden e szakmába vágó javításokat jótállás mellett a
legolcsóbban, lelkiismeretesen és gyorsan eszközölöm.**Olcsó árak mellett.**

Legjobb szerkesztői svájci zseborák.

Fali inguórák raktárán.

Az üzlet helyiség állványokkal együtt bérbe adandó

Sok pénzt megtakarít

a ki

Mayer S.-nél Csáktornyan

bevásárlásait eszközli,

kinél az üzlet teljes felosztása miatt

az üzletben levő összes áruk u. m.:

női és férfi divatkelmék, vászonárúk,

parchetok mosókelmék, szőnyegek, gyapju

és selyemkendők valamint az összes

férfi és női divatcikkek

a bevásárlási árnál tetemesen olcsóbban
adnak el.

**Maradékok minden elfogadható
áron adatnak el.**

911 11 - 26

Az üzlet helyiség állványokkal együtt bérbe adandó

Az üzlet helyiség állványokkal együtt bérbe adandó!

Perlak község előljárósága.

2260. 1899.

HIRDETMÉNY.

Perlak község előljárósága által
közhírré tétetik, hogy a község tu-
lajdonát képező

piaczi és vásárhely pénzszedési jog

**1899. évi december hó 27-ik
napján délelőtt 9 órakor a köz-
ség házában három évre nyilvános és
szóbeli árverés útján haszonbérbe fog
adatni.**

A feltételek a jegyzői irodában
megtekinthetők.

Perlakon, 1899. decz. 12-én.

Zala József sk., Glavina András sk.,
jegyző. 671 bíró.

Richter-féle

**Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.**

Ezen hírneves házi szer ellentáll az idő
megpróbálásának, mert már több mint 30
év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-
dörzsöléseket alkalmaztatik közvénynél,
csúznál, tagzsárgatásnál és meghűléseknel
és az orvosok által bedörzsölésekre is
mindig gyakrabban rendeltek. A valódi
Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-
Liniment. elnevezés alatt, nem titkos szer,
hanem igazi népszerű házi szer, melynek
egy háztartásban sem kellene hiányozni.
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegekben árban
majdnem minden gyógyszertárban készlet-
ben van; fő rak t á r : **Török József** gyógy-
szerszernél **Budapesten**. Bevásárlás alkalmá-
val igen óvatosak legyünk, mert több kisebb-
bértékű utánzat van forgalomban.

**Ki nem akar megkárosodni, az
minden egyes üveget „Horgony”
védjegy és Richter-céloglyvesz mel-
kül mint nem valódit utasítsa vissza.**

**RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT
cs. és kir. udvari szállítók.**



6458. tk. 99.

Arverési hirdetmény.

A perlaki kir. jbiróság mint tkvi ha-
tóság közhírré teszi, hogy Vuk Balázs és
özv. Zebecz Mátvásné ez utóbbi igyis mint
kiskoru Zebecz István és Mihály t. t. gyámja
m. királyi lakosoknak és dr. Neusiedler Ant-
tal n. kanizsai lakosnak Legio Mihály m.
királyi lakos elleni végrehajtási ügyében
70 frt 80 kr. tőke, 7 frt 25 kr. eddigi és
8 frt 35 kr. már előbb megállapított árverés
kérvényi költség, ugyszintén 52 frt 82 kr.
tőke és jár. kielégítése végett a nagy-kaniz-
sai kir. törvszék a perlaki kir. jbiróság
területén fekvő a m. királyi 120. sztkjvben
148. hrsz. a felvett ingatlan a végreh. törv.
156. §-a alapján egészben 497 frt, és a
m. királyi 1091. sztkjvben 523/c. hrsz. a
felvett ingatlan u. a. §. alapján szintén egész-

ben 66 frt kiküldési árban mint becsárban az
**1899. évi decz. hó 28. napján
d. e. 10 órakor**

M. Királyon a község házában Oroszvály Gyula
vagy dr. Neusiedler Antal n. kanizsai lakos
ügyvédek közbenjöttével megtartandó árve-
résen eladatni fog.

Az árverés alá bocsátott ingatlanok je-
lentleg Legin Márk budapesti, Legin Erze és
kk. Sebestyén Rudolf perlaki lakosok nevé-
n állanak. 669

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy
az árverés megkezdése előtt a fenti kiküldési
ár 10%-át bánatpénz fejében letenni kötelesek.

Miről az érdekeltek értesítettek.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Perlak, 1899. évi okt. hó 2-án.

4869, 4882. tk. 99.

Árverési hirdetményi kivonat.

A csáktornyai kir. járásbiróság mint
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Horváth
Lukács végrehajlatónak Poszdi Lukács
végrehajtást szenvedő elleni 50 frt tőkekö-
vetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a
nagy-kanizsai kir. törvényszék és a csáktor-
nyai kir. jbiróság területén levő V. hegy-
kerületi 890. sztkjvben 44. hrsz. alatt fel-
vett ingatlan 782 frt 10 kr.; az V. hegy-
kerületi 891. sztkjvben 46. hrsz. alatt fel-
vett ingatlan 126 frt 50 kr. kiküldési árban
az árverést elrendelte és hogy a fennebb
megjelölt ingatlan az

**1900. évi január hó 9. napján
délelőtt 10 órakor**

V. hegykerületi község házában megtartandó
nyilvános árverés a megállapított kiküldé-
si áron alól is eladatni fog

Árverezni kívánók tartoznak az ingatta-
nok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az

1881. LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyam-
mal számított és az 1881. évi november
hó 1-én 3333. sz. a kelt igazságügyminisz-
teri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni
avagy az 1881. LX. t. cz. 70. §-a értelmé-
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer-
vényt átszolgáltatni. 667

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Csáktornya, 1899. évi nov. 24-én.

Árverési hirdetmény.

A perlaki kir. jbiróság mint tkvi ható-
ság közhírré teszi, hogy Purics József és
Purics Károly novákovecezi lakosoknak Pal-
lér Péterné szül. Jaklin Éva gondnokság alá
helyezett novákovecezi lakos elleni végrehaj-
tási ügyében 25 frt 85 kr. eddigi, 6 frt
45 kr. árverési kérvényi költség kielégítése
végett a nagy-kanizsai kir. törvszék perlaki
kir. jbiróság területén fekvő a novákovecezi
1163. sztkjvben foglalt 226, 821, 867, 2042,
826. hrsz. a foglalt 113. néps. ház Pallér
Peter tkvi tulajdonát képező 600 frt; 1169.
sztkjvben foglalt 854. hrsz. Kodba Mátvás és
Zobics Mária nevével álló ingatlan 23 frt ki-
küldési árban mint becsárban az

**1900. évi január hó 22. napján
d. e. 10 órakor**

Novákovecz község házában Grész Alajos ügy-
véd közbenjöttével megtartandó árverésen
eladatni fog

Venni szándékozók figyelmeztetnek, hogy
az árverés megkezdése előtt a fenti kiküldési
ár 10%-át bánatpénz fejében letenni,
s a vevő a vételár 3 egyenlő részletben
lefizetni köteles és végre az árverési felté-
telek a hivatalos órák alatt alulírt tkvi ha-
tóságnál és Novákovecz község előljárósá-
gánál megtekinthetők. 668

A perlaki kir. jbiróság mint tkvi hatóság.